
  

  :نام ونام خانوادگی

  : نام کلاس

  اسدی: نام دبير

  بسمه تعالی

  سازمان آموزش وپرورش استان اردبيل

  شهرستان خلخالاداره آموزش وپرورش 

  دبيرستان فرزانگان

  

  دهمدرس شيمی : آزمون

  27/2/1400: تاريخ آزمون

  دقيقه 90: مدت آزمون

 رديف )صفحه اول( سوالات بارم

  .کلمات مناسب کامل کنيدجاهای خالی را با  2

  .جذب يا نشر می کند.............. يا..........الکترون هنگام انتقال از يک لايه به لايه ديگر انرژی را به صورت ) الف

  .در آب از بين ميروند..............مرجان ها گروهی از کيسه تنان با اسکلت آهکی هستند، اين جانداران با افزايش مقدار) ب

  .می يابد.......... اثر انحلال دی نيتروژن پنتا اکسيد، آب خاصيت  در) پ

تجزيه شده وپس از آن، دوباره تشکيل می شوند و تشکيل آنها ...............در لايه اوزون، مولکول های اوزون با جذب تابش) ت
  .به سمت زمين همراه است..............با گسيل تابش

 .کنيم، فقط ترکيبات آلی فرار باقی می ماند.................تصفيه کرده وسپس...............روش اگر آب آلوده را ابتدا به) ث

1 

  .به سوالات زير پاسخ دهيد 3

  برابر با چند نانومتر است؟ چرا؟) X(نانومتر باشد فاصله نشان داده شده در شکل زير  800پرتو برابر  اگر طول موج يک) الف

  

  

  

  

 X  شده از هر يک ار عناصر زير به چه رنگی مشاهده می شود؟ نور نشر) ب

A (             گاز نئونB (فلز مس  

  )يا علت رد مدل اتمی بور چه بود؟(چرا مدل اتمی بور عمر زيادی نداشت؟) پ

  منظور از پلاستيک سبز چيست؟) ت

  )طور خلاصه بيان شودبه (چگونه می توان وجود يون کلسيم را در آب آشاميدنی شناسايی کرد؟ ) ث

  چرا طيف نشری خطی هر عنصر منحصر به فرد است؟) ه

2 
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  بارم  صفحه دوم  رديف

  هسته   n  .با توجه به شکل پاسخ دهيد  3
  1 2 3 4  عنصر مقابل مربوط به کدام دسته از عناصر جدول تناوبی است؟) الف

  تعداد الکترون های ظرفيتی اين عنصر چند است؟) ب
  
  
  

  2e  9e    

0/5  

  .درستی يا نادرستی عبارت های زير را مشخص کرده علت نادرستی رابيان کنيد  4
وفشار دو    20oCدر دمای   NO2و فشار يک اتمسفر، کم تر از حجم يک مول گاز    25oCدر دمای   O2حجم يک مول گاز ) الف

  .اتمسفر است
  .به ترتيب کمترين وبيشترين است  oC 0 و دمای   atm 0انحلال پذيری گازها در آب در فشار  ) ب
  .درميان يون های موجود در آب آشاميدنی، غلظت يون نيترات بايد کمترين مقدار ممکن باشد) پ
  .در فرايند اسمز معکوس بدون اعمال نيرو مولکول های آب از محيط غليظ به محيط رقيق جابه جه می شوند) ت

2 

  .به سوالات پاسخ دهيد  5
  .زير نسبت مجموع ضرايب فراورده ها به واکنش دهنده ها را پس از موازنه به دست آوريد در معادله) الف

ICl3  + H2O   ICl +HIO3 + HCl  
A ( SO3                      B ( PO4 .   ساختار لوئيس ترکيبات مقابل را رسم کنيد) ب

3-    
   آمونيوم نيترات) Bکربن دی سولفيد               ) A.    فرمول شيميايی ترکيبات مقابل را بنويسيد) پ
 A (CuSO4                         B  (CrO.                  نام ترکيبات مقابل را بنويسيد) ت
  

2  

  .بر حسب گرم چقدر است ؟ با محاسبه توضيح دهيد   Xطبق شکل زير در ظرف های باحجم برابر مقدار عددی   6
(  O=16   ;   Cl=35/5     ;    N=14  g.mol-1   )   

    
 

0/75  

دما ثابت بوده وحجم دو ( با توجه به شکل زير، اگر شير بين دو ظرف باز شود، فشار گاز درون هر مخزن چند اتمسفر خواهد شد؟  7
  )برابر است، در ضمن از حجم لوله رابط بين دو ظرف چشم پوشی شود مخزن 

  
  
  
  
  
  

  P= 1 atm خلاء 
V= 2  L  

0/75 

  

   Cl2گرم    5/35

   35oCدما  

 2atm فشار 

 X     گرمNO    

   35oCدما 

 2atmفشار 
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  بارم  صفحه سوم  رديف

  .به سوالات زير پاسخ دهيد  8
  .را در جدول تناوبی تعيين کنيد  A دوره وگروه عنصر. ختم شده است  3d3به     +A3   آرايش الکترونی يون ) الف

، چند برابر شمار الکترون های  l=1، شمار الکترون های موجود در زير لايه هايی با     25Mn در آرايش الکترونی) ب 

  است؟  l=2موجود در زير لايه هايی با  
  .حداکثر گنجايش الکترون لايه چهارم چند برابر حداکثر گنجايش الکترون لايه دوم است؟ بدست آوريد) پ
گرم از آن توليد شده باشد، پس از يک  20اگر در يک مولد هسته ای، . ساعت است 6راديوايزوتوپ تکنسيم حدود نيم عمر ) ت

  شبانه روز چند گرم از آن باقی می ماند؟
  .دو چالش عمده هابر در واکنش توليد آمونياک را بيان کنيد) ث
  علت انحلال يد در کربن تترا کلريد چيست؟) ه
  

3  

  آزاد می شود؟    g.L-1 0/9طبق معادله زير چند ليتر گاز نيتروژن با چگالی تقريبی      NaN3 گرم   6/5از تجزيه   9
  

 2NaN3(s)  2Na(s) + 3N2(g)                (  N=14   ;  Na=23    g.mol-1   ) 

1/25  

  .در هر مورد با ذکر علت مقايسه نماييد  10
    H2S  و    H2Oدمای جوش ) الف

  HF و   NH3قدرت نيروی جاذبه بين مولکولی  ) ب
  در آب   O2 و   NOانحلال پذيری ) پ
  در آب آشاميدنی  وآب دريا   O2انحلال پذيری ) ث

2 

  توليد می شود؟   STPدر آب، چند ليتر گاز در شرايط   H2O2درصد جرمی   68گرم محلول  200با توجه به معادله زير از تجزيه   11
  

  2H2O2 (aq)     2H2O(l)  + O2(g) ( H=1       O=16     g.mol-1  ) 
 

1/25 

  .را مشخص کنيد ذرات حلال و حل شوندهدرهر مورد نوع انحلال و نوع نيروی جاذبه بين    12
  انحلال پتاسيم کلريد در آب) الف

  انحلال استن در آب ) ب

1 

درصد جرمی محلول سير شده شکر را در اين دما به دست . گرم است 110برابر     40oCانحلال پذيری شکر در آب در دمای  13
  .آوريد

0/5 

 20  جمع بارم  اسدی  -موفق باشيد  
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